

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA:—

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM 25

Gran feria de toda clase de ganados

— EN LA —

--VILLA DE TURÉGANO--

Durante los días 3 al 6 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la feria titulada de La Cruz, que tan extraordinario éxito alcanzó en los años anteriores por las innumerables transacciones realizadas y gran concurrencia de forasteros, demostrando con ello las excelentes condiciones que reúne la población, el afable trato de sus habitantes para cuantos nos honran con su presencia, tanto en esta feria como en la renombrada de San Andrés.

El Ayuntamiento, dispuesto siempre a la vez de contribuir al fomento de los intereses de la población, organiza a fin de proporcionar esparcimiento y recreo a vecinos y forasteros, variados festejos, entre otros, música, iluminaciones, funciones de teatro por la compañía cómico-dramática dirigida por don Pablo Vela. No existe impuesto ni arbitrio alguno municipal y está libre de Consumos.

Turégano 9 de Abril de 1915.—El alcalde, *Celso González*.—El secretario, *Julio Romeo*.

MODAS DE PARIS

Gran surtido en géneros de fantasía en Segovia

El acreditado comerciante de tejidos

DON CARLOS TABLADA

ha recibido un extenso muestrario de géneros fantasía, todos de alta novedad.

Sedería, Lanería, Fulares, Crespones, Gasas, Plumetis, Gabardinas, Colien, Piel de seda Etamines, Escocesas en lana y seda, é infinidad de artículos.

Las muestras se pasan á domicilio

SE RECIBEN LOS ENCARGOS:

CASA CENTRAL: **Cervantes, 38.** SUCURSAL: **Isabel la Católica, 2**

Acreditados Comercios de Tejidos de CARLOS TABLADA

Planes del ministro de Hacienda

Dos importantes proyectos tiene en estudio el conde de Bugallal. Es el uno, el relativo á consorcio de Bancos ó á creación de una nueva entidad bancaria.

Pedido por muchos que se haga inmediatamente por decreto, sin esperar á una ley, imposible de hacer con las Cortes cerradas, el señor Bugallal, aunque quizás no esté muy convencido de que pueda tener una influencia inmediata, decisiva, completamente eficaz para resolver todas las dificultades del crédito suscitadas por la guerra, está dispuesto á abordarlo desde luego.

Casi seguramente puede afirmarse que el real decreto se publicará en Mayo, y tendrá por base el proyecto que ya se presentó á las Cortes, con ligeras variantes, nacidas del estudio de revisión que se está haciendo.

Otro proyecto del ministro es el relativo á empréstito. Se creía probable que, en vista de las dificultades que puede ofrecer, se aplazara y se limitase el ministro, una vez cubiertos los cien millones de obligaciones del Tesoro, á poner otros ciento á la disposición del público en la ventanilla del Banco. Pero el señor Bugallal ha dicho que no, que piensa abordar el empréstito de consolidación.

Tal es, por ahora, su propósito, que no se sabe todavía si le obligarán á variar las circunstancias y las consultas que habrá de hacer en relación con ello.

El empréstito se hará antes del verano. Será limitado á las obligaciones del Tesoro en circulación y á las necesidades más urgentes del Erario, que es para lo que le autoriza la ley de Presupuestos, pues para un empréstito gran-

de necesitaría otra autorización especial, que no tiene.

El déficit de 1915 será grande, á juzgar por las cifras ya conocidas y la marcha de los tributos: pasará de 200 millones, y como hay 237 emitidos en obligaciones, la suma del empréstito, incluyendo el déficit, será superior á 500 millones.

SEGOVIA POSTAL

La conducción de Arévalo

Habiendo quedado desierta la subasta de la conducción del correo entre Santa María de Nieva y Arévalo, se ha autorizado á la Administración principal de Segovia para contratar provisionalmente dicho servicio con don José García Molinero, en la cantidad de 2.800 pesetas anuales.

Vacante de cartero

Se halla vacante la plaza de cartero de Abades, con la dotación de 100 pesetas.

Asociación Normalista

LAS CONFERENCIAS DE AYER

Ante un público tan numeroso como el anterior domingo, dió ayer su anunciada conferencia en el local de la Escuela de Artes y oficios, el culto escritor y regente de la escuela práctica aneja á la Normal don Blas J. Zambrano.

Después de breves y oportunas frases del joven presidente de la Asociación Normalista don Angel Narros, el señor Zambrano, dando testimonios de su vasta cultura, desarrolló con sencillo lenguaje y gran acopio de interesantísimas citas, el tema «Orígenes de la civilización», asunto que exigía más amplio desarrollo y que el ilustrado conferenciante sintetizó con gran acierto, demostrando cómo el hombre, desde los tiempos prehistóricos, ha laborado, inconscientemente á veces, para conseguir

su perfeccionamiento en el orden intelectual.

Explicó con envidiable claridad los orígenes del lenguaje; señaló el momento en que los hombres prehistóricos produjeron el fuego, como el comienzo de la obra civilizadora que ha realizado la humanidad y adornando su disertación con acertadas consideraciones, fruto de una extensa cultura, habló de la civilización fenicia, cantando un himno á las conquistas que Grecia realizó en todas las manifestaciones de la ciencia y del arte.

Interesante y altamente instructiva fué la conferencia del señor Zambrano á quien el auditorio premió con nutridos y entusiásticos aplausos.

Después, el alumno de tercer año de la Normal de Maestros don Manuel de Lamo Cospedal, tras de un breve preámbulo, encomendándose á la benevolencia de los que le escuchaban, leyó un bien escrito estudio sobre Castilla, trazando en pocas cuartillas un cuadro, algo recargado de sombras, pero rebusante de sinceridad y de nobles entusiasmos.

El joven estudiante escuchó también, de profesores y alumnos, muchos aplausos y felicitaciones por el acierto y valentía con que desarrolló su trabajo.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Retiro.—Al coronel don José Pita se le concede el retiro por edad.

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, por asuntos propios, para Italia y Suiza, al capitán don Manuel de la Vega.

OFICINAS

Reemplazo.—Pasa á situación de reemplazo el archivero tercero don Domingo Serrano.

GUARDIA CIVIL

Ascenso y destino.—Ha obtenido el ascenso á cabo y es destinado á la comandancia de Segovia, el guardia Pedro Juan.

ACADEMIAS

Para las prácticas.—Se dispone que los profesores y alumnos de las Academias militares usen el uniforme gris con gorra y espada durante los próximos viajes de instrucción, excepto en gala y presentaciones, que usarán el sable.

ASUNTOS GENERALES

Plano del Riff.—Se ha dispuesto se ponga á la venta en el Depósito de la Guerra la nueva tirada del plano de los territorios ocupados en el Riff, después de la campaña de 1909.

Cartilla Militar.—Se dispone que interina se confecciona la «Cartilla Militar» aprobada por el Reglamento de 12 de Diciembre último, se sustituya por el pase de Caja de la anterior ley y la hoja de movilización.

Escalas de reserva.—Se dictan reglas para el examen de los sargentos que aspiran al ascenso á segundos tenientes de las escalas de reserva retribuidas.

Junta local de Reformas Sociales

Constitución del Tribunal Industrial

Respondiendo á la convocatoria que hiciera á patronos y obreros el alcalde, presidente de la Junta local de Reformas Sociales, ayer acudieron unos y otros al Ayuntamiento, para proceder á la elección del Tribunal Industrial.

Por la clase patronal resultaron elegidos los señores siguientes:

Don Pedro Parareda, don Victoriano Villoslada, don Marcos García Arranz, don Lorenzo Vallés, don Cristóbal Alcón, don Vicente Alcón, don Eulogio Callejo, don Ulpiano Crespo, don Teodoro Iglesias, don Carlos Tablada, don Germán Elías, don José Calderón, don Emiliano Bravo, don José Neira, don Angel García Bermejo, don José Mozo Marot, don Pascual Guajardo, don Analecto Gilarranz, don Antonio San Martín, don Claudio Moreno, don Eugenio Nonide, don Felipe Perrelta y don Perfecto Rivas.

Por los obreros fueron designados:

Don Carlos Martín, don Juan Pasenal, don Eustaquio de Frutos y don Teodoro del Barrio, por la Sociedad del Arte de Imprimir; don Ricardo Mallol, don Francisco del Castillo, don Carlos Ayuso y don Cesáreo Lobo, por la Agrupación Socialista;

don Manuel Román, don Pedro López, don Julio López y don Abdón Pérez, por la Sociedad de pintores; don Antonio Fernández, don Andrés Rodríguez, don Ambrosio Blanco y don Anastasio Calleja, por los panaderos; don León Duque, don Pedro Palacios, don Blas Muñoz y don Modesto Hernanz, por los carpinteros.

NOTA DEL DIA

IDOLOS Y DIOSES

Son para Sevilla estos días los más memorables que puede registrar su historia. Allí ya no se escucha el grito del hambre y la miseria, cual acontece por todos los ámbitos de la Península; las comarcas andaluzas, yertas y pobres, inuéstranse ahora prósperas y jugosas; el bracero andaluz, más agobiado y explotado que ningún otro, no abandonará su patria, es feliz, tiene pan, alegría... Esta metamorfosis la ha experimentado aquella bendita tierra con las sorprendentes, deslumbradoras y emocionantes faenas de las dos figuras más visibles de la torería, de los enloquecedores de los públicos: de Gallito y Belmonte.

Un espectador, no pudiendo contener su emoción ante la excelente labor del Gallo, en el fragor del entusiasmo se echó al redondeo, y estrujando fuertemente al astro coetudo entre sus brazos, depositó un ósculo sobre su reluciente calva. ¡Qué grande! ¿Verdad?

¿Pero qué significa ésto ante el júbilo desbordado con motivo de la faena de Belmonte? Leed y juzgad después:

«Al terminar anteayer en Sevilla la corrida, la multitud, entusiasmada en grado superlativo por las grandes faenas realizadas por Belmonte, hasta el punto de declarar que no ha habido torero alguno, desde Pepe-hillo á nuestros días, que hiciera con los toros nada igual, le sacaron de la plaza en hombros, llevándole á su domicilio entre grandes aclamaciones. Detrás de Belmonte seguía un enorme gentío.

Belmonte lloraba, emocionado. Los aficionados, le arrancaron las zapatillas y las medias que había llevado á la Plaza, repartiéndoselas en pedazos.

Al llegar Belmonte á su casa le obligaron á que saliera al balcón, y Belmonte tuvo que salir descalzo, y dar las gracias á sus admiradores.

La multitud quedó estacionada ante la casa del diestro de Triana, vitoreándole.»

¡Oh, la afición! ¿Es, ni puede ser, esa la afición á la fiesta taurina? No; creedme á mí, que no siento grandes entusiasmos por los toros. La afición, es la que aplaude en el circo, la que se entusiasma ante el valor y arrogancia de los diestros, la que se conmueve en sus horas trágicas: esa es la afición.

Los que convierten en ídolos á los toreros; los que los rinden culto de dioses; los que no tienen para ellos indulgencia en las tardes malas y después se enloquecen, y hasta se matan por defender su arte, que no saben juzgar, esos son fanáticos...

Son la escoria de la sociedad; los que dan tela cortada para que quienes no nos conocen, fomenten la leyenda que pinta á España embrutecida y hambrienta...

NITRAM.

La palanqueta en acción

El robo de ayer

Ayer tarde se perpetró un robo en esta capital, en una de sus calles más céntricas.

El ordenanza de Caja del Banco de España, don José Moino, que vive en la plazuela de la Rubia, número 9, 2.º, izquierda, salió ayer, á las tres de la tarde, de paseo, en unión de su esposa y una hermana de ésta, que vive en compañía de ambos, dejando convenientemente cerrada la puerta de la casa.

A las ocho, próximamente, regresaron de paseo y al penetrar en el domicilio observaron cierta obstrucción en la cerradura, de lo que en principio hicieron caso omiso. Llegaron hasta la sala principal y se vieron sorprendidos con que todo el mobiliario y las ropas se hallaban en el más completo desorden.

Alarmados y comprendiendo que habían sido víctimas de un robo, demandaron el auxilio de la vecindad.

Poco después se presentó la policía gubernativa y el jefe de la guardia municipal, comprobando que la puerta de la casa presentaba señales de haber sido violentada.

También acudió el juez de Instrucción señor Sancho, quien instruyó las primeras diligencias.

Los ladrones, que no han sido habidos, sin duda pensaban en dar un buen golpe, pero no acertaron.

Después de registrar por todas las habitaciones, abrir baules y armarios, se llevaron un alfiler de corbata, dos pares de pendientes de oro, alguna alhaja más y una cantidad en plata, que oscila entre 30 y 40 pesetas. Dejaron abandonado por los suelos un cheque de 500 pesetas del Banco de España y acaso por azoramiento también y por falta de tiempo, dejaron encima de una camilla un estuche con un juego de cuchillos, de plata y otro de cubiertos del mismo metal.

El robo debieron efectuarlo entre cuatro y siete de la noche, siendo de admirar la frescura y desahogo de los caeos, al llevar á cabo el hecho en una calle tan céntrica y á una hora en que es tan considerable el tránsito por ella.

El Juzgado prosigue sus diligencias y hoy ha tomado declaración á los inquilinos de dicha casa, todos los cuales permanecían ausentes en las horas del robo.

La Academia de Artillería en El Escorial

ES REVISTADA POR EL REY

Llegada á El Escorial.—Agasajos.—La formación de ayer.—Llegada de los Reyes, de los Infantes y del ministro de la Guerra.—El general Aranaz.—Viajeros de Segovia y Madrid.—Bendición de una bandera.—El señor Maura.—El regreso.—Vacaciones.

El sábado, al mediodía, llegaron á El Escorial los alumnos de la Academia, al mando de su coronel don Arturo Querol.

Los jóvenes artilleros no revelaban cansancio alguno, antes al contrario su marcialidad era extraordinaria, y en sus rostros se demostraba el contento que la expedición les producía.

Fueron recibidos por todo el vecindario que aplaudía la marcialidad de los jóvenes cadetes.

En el Casino se organizó el sábado en su obsequio un animado baile, y por la noche una verbena en la Plaza de la Constitución, que estaba artísticamente engalanada.

Amaneció el domingo y el pueblo, desde las primeras horas de la mañana, se echó á la calle para presenciar la formación de los alumnos de la Academia de Artillería.

A las once estaban todas las baterías formadas en La Lonja, esperando la llegada de S. M. el Rey.

El general Aranaz, que había ido al Real Sitio en el tren de las diez y media de la mañana, revistó las baterías, y poco después el cornetín de órdenes anunció la llegada del ministro de la Guerra, quien después de saludar al coronel señor Querol y demás personalidades que estaban en La Lonja, fué á esperar á S. M. el Rey, que llegó en automóvil á las doce menos minutos acompañado de S. M. la Reina doña Victoria, de la Infanta doña Beatriz, del Infante don Alfonso, del conde de Aybar y del comandante señor Guirao.

Luego que el Rey, que vestía el uniforme de Artillería, pasó revista acompañado del coronel señor Querol y de los generales conde del Serrallo y Aranaz, comenzó la misa de campaña que rezó el capellán de la Academia de Artillería, á quien ayudaron dos oficiales alumnos.

El momento de alzar la Hostia fué solemnisimo, dejando oír en aquellos momentos la banda de Artillería la Marcha Real.

Inmediatamente comenzó el desfile, situándose sus majestades y altezas dando frente al Monasterio.

El desfile se efectuó en columna de honor, marchando al frente el coronel señor Querol.

Al pasar las baterías ante el Rey, daban vivas al Monarca, que eran contestados por la muchedumbre que llenaba la gran explanada.

El Rey expresó al señor Querol su viva satisfacción por el excelente grado de instrucción de la Academia y por su correctísima presentación.

En los trenes de la mañana habían llegado al Escorial muchas familias de alumnos procedentes de Madrid y Segovia.

También llegó el alcalde de esta ciudad señor Cáceres, quien expresó al señor director de la Academia que iba a saludar a ésta en nombre del pueblo de Segovia, y a celebrar el éxito alcanzado por los señores jefes, oficiales y alumnos en esta marcha militar.

Tanto el señor Querol como el ministro de la Guerra y el general Aranz, agradecieron con vivas frases la atención del señor Cáceres, que demuestra la compenetración del pueblo segoviano con el arma de Artillería.

Los Reyes almorzaron en el Hotel Victoria, sentando a su mesa al alcalde de El Escorial, al ministro de la Guerra, al general Aranz, al coronel director de la Academia de Artillería, al conde de Aybar, al comandante Guirao y a los ayudantes del conde del Serrallo y del general Aranz.

Durante el almuerzo se habló de cuestiones militares, especialmente de lo que se refiere a la artillería.

Los Reyes regresaron a Madrid por la carretera de Navacerrada, acercándose al Puerto para contemplar la nieve de las alturas de la Sierra.

El incalculable número de personas que acudió a El Escorial, se distribuyó por los hoteles y fondas para almorzar, a fin de presenciar por la tarde la partida de balompie, que jugaban los equipos de la Academia de Artillería y del colegio de Agustinos de El Escorial.

Buen número de familias se dedicaron a visitar el Monasterio, la casita del Príncipe y el jardín llamado de los frailes.

Ayer también tuvo lugar en la basílica de El Escorial la bendición de la bandera que Su Majestad el Rey ha regalado al Sindicato Católico obrero de dicho Real Sitio.

El excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá bendijo la bandera, predicando un notable sermón de asuntos católico-sociales el reverendo padre Teodoro Rodríguez.

Acompañados de algunos de sus íntimos amigos pasó ayer el día en El Escorial el ilustre ex-presidente del Consejo, don Antonio Maura.

En el tren de las cinco de la tarde regresaron a Madrid y Segovia la mayor parte de las personas que fueron a pasar el día a El Escorial.

El regreso fué animadísimo comentándose con gran alegría el triunfo obtenido por la Academia de Artillería, por el que nosotros felicitamos sinceramente al coronel señor Querol, a todos los jefes y oficiales y alumnos.

Esta tarde a las cinco regresarán de su expedición las baterías que han ido a El Escorial, y es grande la animación que existe para presenciar la llegada de la bizarra juventud artillera.

Desde mañana hasta el jueves inclusive y por permiso especial del Rey, disfrutarán de vacaciones los alumnos.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones

La Comisión mixta de Reclutamiento ha fallado, en la forma que se expresa, los expedientes de exenciones y excepciones de quintas, vistos en la sesión celebrada anteayer.

Boceguillas.—Clemente García, excluido temporalmente; Virgilio García, soldado; Pedro Esteban, soldado con excepción del servicio en filas.

Aldonsancho.—Mariano de las Heras, pendiente; Ramón Martín, a observación; Florencio Gómez, excluido totalmente.

Cabezuela.—Esteban Miguel Diego y Mariano Martín, soldados con excepción del servicio en filas; Zacarías Lucas, pendiente; Ingenio Sanz, Marcelino García y Adolfo Sanz, soldados.

Aldalengua de Pedraza.—Félix Navarro, pendiente; Julián Arcones y Justo Moreno, soldados; Antonio García, excluido temporalmente; Raimundo Arcones y Prudencio González, soldados con excepción del servicio en filas; Pedro Gimeno, a observación.

Castroserna de Abajo.—Casimiro Benito, a observación; Antonio Merino y Jacinto García, soldados con excepción del

servicio en filas; Timoteo Martín, excluido temporalmente.

Castrojimeno.—Severo Severiano García, soldado con excepción del servicio en filas; Tomás Peña, a observación.

Aldalcorvo.—Bernardino Tamarro, excluido temporalmente; Marcos Francisco y Santiago Gilarranz, pendientes; Gregorio Casado, soldado; Leandro Casla y Lucio Francisco, excluidos totalmente.

Cantaleja.—Restituto Heras y Leandro Agudiez, soldados en segunda situación del servicio activo; Victorio Gil, Anastasio Martín, Modesto Rodríguez, Juan Diego y Donato San Cristóbal, excluidos temporalmente; Segismundo Esteban, Juan de Diego, Julián Fresneda y Nicasio Martín, soldados; Juan de Dios Muñoz, Valeriano Gómez, Santos San Macario, Antonio San Antolín, Alejandro Herranz, Deogracias Gómez, Francisco Sanz, Tomás de Lucas, Andrés Martín, Máximo Diego, Lucas Lobo, Leoncio Lobo, Félix Zamarró y Saturnino Diego, soldados con excepción del servicio en filas; Agustín Agudiez, Victorio Gil y Carlos Gómez, a observación; Francisco de Miguel y Martín Sanz, excluidos totalmente; Juan Sanz, prófugo.

Casla.—Mariano Cristóbal, excluido temporalmente; Pedro Gil y Juan Martín, soldados; Santiago Muncío y Doroteo Aránguez, pendientes; Eduardo Clemente Cerezo, soldado en segunda situación del servicio activo; Dionisio Aránguez, a observación.

Aldoente.—Manuel Gómez, soldado.

Arahuetes.—Diego Berzal, soldado.

Arvallillo.—Hermógenes de San Pedro, a observación; Isaac Hernando y Lorenzo Tejedor, soldados con excepción del servicio en filas; Agapito Blanco, soldado.

Santiuste de San Juan Bautista.—José González, soldado.

Encinillas.—Mariano de Frutos, soldado.

La Cuesta.—Donato Gómez, excluido totalmente.

Señalamiento para el miércoles

Carrascal del Río, Cerezo de Arriba, Condado de Castilnovo, Fresno de la Fuente, Fuenterrabollo, Gallegos, Grajera, Navafria, Navalilla, Navares de Ayuso, Pajareros y Perorrubio.

Las conferencias de la Económica

Continúan los triunfos para la Sociedad Económica y para los conferenciantes que desfilan todos los sábados por la tribuna de dicha entidad.

El sábado último los salones de la Económica se vieron llenos de un público distinguido, figurando en primer lugar numerosas y bellas damas, que tanto atractivo y encanto prestan a estos actos culturales.

En primer término hizo uso de la palabra el culto e ilustrado sacerdote don Faustino Herranz Manso, profesor de este Seminario Conciliar, disertando sobre el tema «León XIII y la cuestión social».

Analizar, siquiera fuese de una forma somera, el discurso del señor Herranz, además de ser una labor superior a nuestras fuerzas, nos lo impiden el tiempo y el espacio suficiente.

Con palabra fácil y elocuente, conceptos sublimes y argumentos sólidos, demostró el señor Herranz que el malogrado Papa León XIII, declaró cuidado como a la lucha entre el capital y el trabajo, dictando como benéfico punto de sus estudios sapientísimos y de su caridad inagotable, aquella paternal encíclica, que quedará grabada en la historia de la sociedad contemporánea con letras de oro.

Aquel Papa inolvidable—nos decía el conferenciante—dejó escrito que la cuestión social quedaría resuelta el día que hubiera más caridad en los de arriba y más resignación en los de abajo, entregando a los obreros el cristiano y precioso lema de «Libertad, Justicia y Caridad», en contraposición de otros que ostentaban los proletarios, y que no significan más que el yugo a que se ven sometidos los obreros, merced a los platónicos derechos que les conceden sus pretendidos y aprovechadores apóstoles.

Hizo el orador, a este propósito, justas y atinadísimas observaciones, demostrando el hondo estudio que tiene hecho de la cuestión y su vastísima cultura.

Cuando el señor Herranz terminó su discurso, fué ovacionado entusiastamente por los concurrentes al acto.

Después ocupó la tribuna el inspirado poeta y correcto escritor don Manuel Cidrón, subjefe de esta prisión provincial, leyendo un trabajo titulado «Las Cortes de Alfonso X, el sabio, en Segovia».

DemostRANDONOS el concienzudo estudio que tiene de la historia de España el señor Cidrón, tomó de base el tema de su discurso para transportarnos espiritualmente a la época del reinado del Rey Alfonso, autor de las «Cántigas», haciéndonos vivir por bre-

ves momentos el ambiente poético de Segovia en aquellos tiempos, que describió el conferenciante con mano maestra y deleitosos párrafos.

Terminó el señor Cidrón su conferencia con la lectura de dos bellas poesías, correctas, inspiradas, como todas las de nuestro estimado amigo, el cual oyó al fin de su trabajo merecidos y calurosos aplausos.

Sepúlveda

Entierro.—A las seis de la tarde del 18 de los corrientes, recibieron cristiana sepultura los restos mortales del que en vida fué laborioso industrial de esta villa y particular amigo nuestro, don Carlos Molinero. A pesar de la crudeza de la tarde, al entierro concurrieron numerosos amigos del finado.

A sus hijos don Mariano y don Guillermo, hermanos y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Fiestas típicas.—Con gran animación por el elemento joven, se está celebrando en la tarde de hoy la tradicional fiesta de los huertanos de la ribera del Castilla, barriada de San Esteban. Con motivo de limpiar la caca y hacer correr las aguas en sus huertas por voz primera, en cada primavera, se organizan varias meriendas, a las que nunca faltan numerosos invitados y bailes a toda orquesta al aire libre, entrando en la villa al son de bonitas piezas de dulzaina y tambor. La del presente, no desmerece en animación a las de años anteriores.

A San Marcos, festejan los huertanos del barrio de Santa Cruz, ribera del Duratón, donde se dice una misa en las primeras

horas de la mañana; y por la tarde juegos de pelota, bailes y meriendas.

De continuar el buen tiempo, se verá muy concurrida esta última romería el próximo domingo.

Corresponsal.

23-4-915.

LA GUERRA EUROPEA

Los combates del Este

Posiciones tomadas por los rusos. Londres 25.—En comunicado oficial del gran-Estado Mayor del Ejército ruso con fecha de ayer se anuncia que los austriacos atacaron el día anterior con furia a los moscovitas en las comarcas de Polen, Vólossate, Telepotche y Yoanke, y después de encarnizados combates dejaron en poder de los rusos una serie de alturas importantes.

Parte oficial alemán

Norddeich 25.—En el frente oriental de la guerra no ha variado la situación.

Al oeste de Clechanow fueron rechazados débiles ataques rusos.

En contestación al lanzamiento de bombas por parte de los rusos sobre la ciudad de Nidenburg, los aviadores alemanes arrojaron de nuevo 20 bombas sobre el empalme ferroviario de Bialystock.

LA LUCHA EN EL AIRE

Dos aeroplanos turcos derribados.

Poldhu 25.—Un despacho de Mitilene dice que dos aeroplanos turcos que volaron sobre Tenedos fueron alcanzados por el fuego de las ametralladoras de los buques aliados y obligados a descender.

La guerra en el mar

Otro vapor perdido

Londres 25.—Desde Inishtrahull comunican por telegráfo al Lloyd que el vapor noruego «Caprivi», de la matrícula de Bergen, que desde Baltimore se dirigía a Cristianía, chocó el 18 del mes actual con una mina frente a la isla de Tory y se hundió en la noche del 23.

Acorazado con averías

Londres 25.—El acorazado inglés «Triumph», que fué blanco de tres granadas turcas cuando bombardeaba las fortalezas de Gallipoli, ha sufrido ligeras averías y ha tenido dos tripulantes heridos.

Acuerdo italo-slavo?

París.—Dice «Le Petit Parisien» que cuando reanuden, el 12 de Mayo, sus sesiones las Cámaras italianas, se oirán informaciones que producirán alguna sensación en Europa.

Con el método y la discreción propios de la diplomacia, ésta ha venido preparando desde hace meses un acuerdo italo-slavo, iniciado ya por matrimonio del Rey Víctor Manuel con la Reina Elena, princesa montenegrina.

FUENTEPELAYO

Al cielo.—Nuestro querido amigo y activo comerciante en esta villa don Agapito de Frutos, ha pasado por el terrible trance de ver morir al único hijo varón que tenía, preciosa criatura de dos años, que era la alegría de sus padres y el encanto de cuantos le conocían.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo.

Reciban don Agapito y su señora nuestro más sentido pésame.

Corresponsal.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

El tiempo nos colocó en la incertidumbre de si la romería que ayer se celebraba era la de San Antón, ó la del evangelista San Marcos. Asistimos a la popular fiesta provistos de todas las prendas de abrigo de que podemos disponer, con permiso del Monte de Piedad, que seguramente pide a Dios que continúen los fríos, para que tardan en llegar a su custodia lo mismo el aristocrático gabán de pieles que la más modesta bufanda. Se hizo un gran consumo de avellanas y tortas y se vendieron pitos, flautas y hasta alemanes y franceses, claro es que de cartón.

El día nos tenía reservada una sorpresa: un robo con todas las de la ley, en la Plazuela de la Rubia, en el que funcionó la palanqueta. Tiempo ha que en Segovia no tenemos que registrar hechos de esa índole, que celebraremos no se pongan en modo, que muy bien pudiera suceder.

Y para que hubiera de todo, un sensible suceso hemos de anotar en esta sección: la muerte, entre harapos y miserias, de una pobre mujer en las cuevas del Camino Nuevo. ¡Caridad! ¡Hermosa palabra! ¿Dónde estás, que no llegas a esos desgraciados en la hora de su agonía?

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 27.—Décimo octava semana.—Letanias mayores.

Santos del día.—San Anastasio, San Toribio y Santa Cita.

Cultos.—En los PP. Franciscanos a las ocho y media, séptimo ejercicio del trecentario a San Antonio y en las Religiosas del Santo; a las cinco de la tarde, función con sermón a cargo de don Vidal Rodríguez, siendo el tema «Deberes para con la sociedad; amor y fraternidad entre los individuos».

—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis y media a siete y media de la tarde.

Movimiento de población

Bodas.—El sábado, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Martín, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, el joven Manuel Pardo y la simpática muchacha Isabel Gómez.

Apadrinaron a los desposados, don Manuel Gómez, maestro de obras y doña Isabel Pardo, cuñado, y hermana respectivamente del novio.

Después de la ceremonia se trasladaron los numerosos invitados al hotel Victoria, donde su dueño les sirvió un menú de lo más selecto y agradable.

Enviamos nuestra felicitación al nuevo

matrimonio y a las respectivas familias de los contrayentes.

También el sábado, en la iglesia de San Martín, contrajeron matrimonio los jóvenes Sinfiriano Nieto, obrero de la Estación de Ferrocarriles y Juana Jimeno.

Apadrinaron al nuevo matrimonio el conocido ebanista vallisoletano Exuperancio Nieto y su hermana Juliana.

A la concurrencia, que era muy numerosa, se la obsequió con refresco y cena en el salón de El Pensamiento desbordándose la alegría entre los invitados.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

Registro civil.—Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de Manuel Trueba Velasco, Asunción González, Gregoria García González y María del Carmen Sanz Ramos y la de defunción de Valentina Martín Herranz, de 30 meses.

Inspección de escuelas

Fiesta del Arbol.—Se ha celebrado con gran solemnidad dicha fiesta en Villaverde de Iscar.

Comunicado.—El maestro interino de Castroserracín comunica a la Inspección el mal estado en que se halla el local escuela de dicho pueblo.

Clausurada.—Lo ha sido la escuela de La Lastrilla por haberse declarado en este pueblo la epidemia del sarampión.

De sociedad

Viajes

Ayer pasaron el día en Segovia el conocido industrial de Santa María de Nieva don Manuel Zaballos y su esposa.

Ayer salió para Madrid el funcionario de la Sección provincial de Pósitos, don Cecilio Poza, querido amigo nuestro.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ilustrado inspector de Telégrafos de Valladolid, don Juan Martínez, tan conocido y estimado en Segovia.

Para Madrid salieron ayer los señores de Gilarranz (don Anacleto), con su bella hija María.

Se encuentra en Segovia el ilustrado teniente coronel de Artillería, don Salvador Orduña.

Ha permanecido breves horas en esta población el diputado provincial por Santa María de Nieva, don Angel Llorente.

Enfermos

Se ha agravado en su enfermedad nues-

tro querido amigo el inspector jefe de primera enseñanza, don Isidoro H. Hernández, y también se halla enferma su distinguida esposa.

Deseamos a ambos un pronto restablecimiento.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Marcelino Rubio Corihuela, maestro de sección de la escuela graduada de Santa Eulalia.

Fallecimientos

La enfermedad que desde hace tiempo aquejaba a la hermana de nuestro querido amigo, el afamado actor y profesor del Conservatorio don José Rubio, tuvo el sábado último un funesto desenlace.

La muerte de doña Teresa Rubio ha causado profunda pena entre las muchas amistades con que cuenta Pepe Rubio, quien está recibiendo en estos momentos inequívocos testimonios de consideración y aprecio.

Enviamos al celebrado actor, a quien tanto se quiere en Segovia, la más sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que le aflige.

En Barcelona, donde residía, ha fallecido nuestro distinguido amigo y paisano, el ilustrado coronel de Artillería retirado don Vicente Pérez Rubio, que con tantas simpatías contaba en Segovia donde desempeñó el cargo de director del Parque.

Su muerte ha causado profundo sentimiento en esta ciudad y muy sinceramente nos asociamos al dolor de la atribulada familia del finado, enviándole el testimonio de nuestro pésame.

Audiencia regia

Anteayer fueron recibidas por su majestad la Reina Victoria en audiencia particular, la señora marquesa de Albarrada, tan estimada en la distinguida sociedad segoviana y su preciosa hija Isabel.

Ascenso

El inteligente sobrestante de Obras públicas de esta capital, don Juan Lotero, ha ascendido a la categoría de oficial tercero.

Enviamos al señor Lotero nuestra felicitación por su nuevo ascenso.

Boda

A las once del día de hoy, en San Miguel, se han unido con los lazos del matrimonio, el inteligente médico de Peguerinos (Avila), don Mariano Fernández Arrieta y la hermosa señorita, de Rianza, Oliva González Redondo.

Apadrinaron a los desposados el padre del novio, don Pablo Fernández y la señora de don Valentín de Antonio.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al hotel Victoria, en el que hicieron los honores á una succulenta comida.

Los recién casados han salido para la corte.

Damos al nuevo matrimonio y á sus distinguidas familias nuestra enhorabuena.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 671.73; dirección del viento, este; fuerza, ventolina; cielo, cubierto; termómetro seco, 6.9; termómetro húmedo, 4.2; pluviómetro, 0.0; temperatura máxima á la sombra, 11.6.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 672.38; dirección del viento, sur; fuerza, calma; cielo, casi cubierto; termómetro seco 7.0; húmedo, 4.7; temperatura mínima, 1.4 grados.

Sucesos y ocurrencias

Muerte repentina

A las cuatro, próximamente, de esta madrugada, falleció repentinamente en una cueva de la cuesta de los Hoyos, la pordiosera Dámasa Sanz García, de 40 años, natural de Fuentepeyayo.

La infeliz mendiga estuvo ayer implorando la caridad pública por las calles de la población con un hermano suyo, albergándose por la noche en una de las cuevas que existen frente al llamado puente de San Lázaro.

A la hora indicada se sintió enferma y momentos después falleció. Su hermano dió cuenta de lo ocurrido á las autoridades y esta mañana se presentó en aquel lugar el juez de Instrucción señor Sancho y el médico forense.

Después de certificada la defunción, se ordenó el levantamiento del cadáver, que en una camilla fué conducido al Depósito judicial.

Nuera cariñosa

Ayer tarde fué asistida en la Casa de socorro la anciana de 72 años María Pastor Gómez, de una contusión en la cabeza producida, según manifestó, por su nuera, con una piedra.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

LOS EXPLORADORES

La Comunión general

Ayer, á las ocho, se celebró en la iglesia del Seminario la comunión general de los exploradores, acto que resultó muy solemne.

El profesor de la Normal, señor Viteri, administró el Sacramento de la Eucaristía á los individuos del Comité provincial, instructores y 114 exploradores.

Después se sirvió á los muchachos un desayuno, á expensas del Comité, en el café de la Unión.

La excursión de ayer

Ayer hicieron una excursión los exploradores segovianos á los altos de Chamberí.

Después de realizar varias prácticas y concursos, regresaron al domicilio á las seis de la tarde.

La asamblea

Como se anunció oportunamente, ayer celebraron asamblea general los exploradores de Segovia, para la revisión de cuentas del año último y elección de algunos cargos vacantes en el comité.

Después de aprobadas las cuentas y de dar lectura á una brillante memoria escrita por el secretario señor Urrialde, fueron elegidos por unanimidad los señores Blanquer, Martínez (don Mariano) Monje (don Tomás) y Vidaurreta para los referidos cargos.

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante del Regimiento de Sitio don Domingo Marci-de; hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

EL CINE

Las funciones de cine que ayer se celebraron en el Teatro Miñón, se vieron concurridísimas, sobre todo la de las siete y media, á la que acudió un público tan numeroso como distinguido.

Las películas «El honor de un juez», una de las mejores que aquí hemos visto, y «El barómetro de la felicidad», fueron muy celebradas por el selecto público.

SUETOS

Rogativa

Como en años anteriores, salió ayer mañana de la Catedral la rogativa á la iglesia de San Marcos.

Después de la misa que se celebró en aquella iglesia, la rogativa regresó á la Catedral por el itinerario de costumbre.

Codillos de jamón

muy ricos, se venden en el **NUEVO ECONOMATO** á 3 pesetas kilo; puntas, al mismo precio.

Queso fresco de Villalón, á 1.60 kilo.

Dátiles, á una peseta.

Vino de Valdepeñas, clase superior.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados expresamente para esta casa, 5 pesetas kilo.

Aceite legítimo de Montoro, clase especial.

Fallecimiento

En Santa María de Nieva ha fallecido el honrado vecino don Félix Ramos, peatón que fué durante varios años desde aquella villa á la estación de Ortigosas.

Reciba toda su familia nuestro más sentido pésame.

Ha llegado hoy á la

COOPERATIVA CIVIL

un vagón de NARANJAS DE SUPERIOR CALIDAD, que se expenden á 0,15 pesetas kilo.

La romería de San Marcos

Ayer se vió muy concurrida la romería que se celebró en la barriada de San Marcos.

Abundaron los puestos de avellanas y chucherías, no faltando tampoco el clásico baile de tamboril.

Patatas para siembra

de tierra de Cuéllar, se venden en el **NUEVO ECONOMATO** Plazuela del Corpus, 10

Causas importantes

El día 15 de Junio próximo se verá en el juzgado de Instrucción de Santa María de Nieva el juicio oral de los sucesos que se desarrollaron en Cobos de Segovia el día 3 de Mayo del año último.

También se celebrarán en dicha época, en aquel juzgado, otros procesos de importancia.

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho á una
AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA
REGALO DE
El Adelantado de Segovia

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

Don Jerónimo Farré Gamell, director-proprietario y fundador del *Gabinete Ortopédico* de Madrid, recibirá consultas en Segovia, los días 29 y 30 del actual mes de Abril, de once á una y de tres á seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, para los que padezcan *hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc.*, que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las *HERNIAS*, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite, nuestra interesante obra de 290 pá-

ginas titulada *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 2 tarde

Firma de Gracia y Justicia

Jubilando al presidente de Sala de la Audiencia territorial de Granada, don Roberto Santa Cruz.

—Nombrando para sustituir al anterior al magistrado don Lorenzo Fresno.

—Presidente de la Audiencia de La Coruña, á don Joaquín Sagaseta.

—Idem de la Audiencia de Palma, á don Salvador Alafont.

—Idem de Guadalajara, á don Juan Bonilla.

—Idem de Ciudad Real, á don Diego Carrión.

—Idem de Lérida á don Bernardo Feliú.

—Nombrando canónigo de Orense, á don Inocencio Ramos.

—Arceidiano de Cartagena, á don Pedro Gil.

Se firmaron también algunos indultos de penas leves y una combinación de notarios.

Despachando con el Rey

Dato ha despachado con el Rey, así como también los ministros de Estado y Gracia y Justicia, sometiendo á la firma varios decretos.

Hablando con los periodistas

El presidente del Consejo ha dicho á los periodistas que no tenía noticias de importancia y que el Rey regresó sin novedad del El Escorial y muy satisfecho del alto espíritu militar y disciplina en que ha encontrado la Academia de Artillería.

En Gobernación

Han visitado al ministro de la Gobernación varios gobernadores que se encuentran en Madrid, entre ellos el de Barcelona, que le habló de la dimisión del alcalde de esta capital.

El conde de Romanones

Ha llegado á Valencia el conde de Romanones, desembarcando en compañía de bastantes correligionarios. Mañana, á las ocho y media, llegará á Madrid, donde se le prepara entusiástico recibimiento.

CORRESPONSAL

Le interesa á usted señora y á usted señorita BELLEZA-JUVENTUD

Las mujeres circasianas (las más bellas del mundo) y las de la Grecia antigua, lograron aquellas bellezas inmortales empleando solamente los procedimientos del doctor Oscar Kroszt. Las formulas del doctor Oscar, detalladas en la notable obra **Las siete alegrías de la vida**, han dado la vuelta al mundo, y su precio económico (5 pesetas) las pone al alcance de todas las fortunas. Dicho importe deberá remitirse por giro postal, ó en sellos de 0.15, añadiendo 35 céntimos para el franqueo certificado. Los pedidos deberán dirigirse á nombre del señor director de la Editorial, Fuencarral, 36, Madrid.

Niñera

se necesita.

Razón en la Administración de este periódico.

Pérdida

En la romería de San Marcos se extraviaron ayer por la tarde, un abrigo de color gris, de niña y una piel blanca.

Quien lo entregue en la Administración de este periódico, hará una obra de caridad, por tener que dar cuenta de las prendas perdidas una criada de servicio, y además se le gratificará.

SUBASTA

A voluntad de su dueño se vende en pública y extrajudicial subasta, por segunda vez un prado en término del pueblo de Matabuena, cercado, de regadío, para pastos, de cabida nueve obradas y media, al sitio titulado de las Huérfanas.

La subasta tendrá lugar en Segovia, el día 30 del corriente mes y hora de las doce, en el despacho del procurador don Juan González Salamanca, calle de Juan Bravo, número 58, donde están de manifiesto el título y nuevo pliego de condiciones.

SE VENDE

carreta seminueva.

Razón, Dámaso García, en el molino del Cubo (Escarabajosa de Cabezas), ó León Sanz, en Escalona.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las **hernias, voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumo-**

res blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.º
Salmón.....	2.50
Merluza.....	1.00
Congrio.....	1.25
Besugos.....	0.60
Calamares.....	1.50
Lenguados.....	2
Sardinas.....	0.50
Almejas.....	0.60

YA BAJÓ EL SALMÓN

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Cinematógrafo.

Casa especial en contratos con Casinos, Colegios y Ayuntamientos para la exhibición de películas en locales cerrados ó al aire libre á precios convencionales.

Dirección: **F. ALAEZ É HIJOS, Coca (Segovia)**

Nuevo almacén de vinos

— DE —

— José Fernández —

Desde hoy ha quedado abierto al público un nuevo almacén de vinos procedentes de las mejores bodegas manchegas, los cuales pueden competir en precio y calidad con los mejores vinos conocidos.

También ofrece esta casa exquisito vinagre puro de vino blanco, á 0.30 litro.

Calle de San Francisco, número 28

Por cima de la Tintorería -- No confundirse -- Portada verde

Se sirve á domicilio cualquier cantidad

Gran baja en los vinos

Los selectos vinos manchegos que se vendían á 4 pesetas los 16 litros y 0.25 uno, en el Almacén de **SANTA BÁRBARA**, José Zorrilla, 20 y Cervantes, 21, se venden desde hoy á 3.20 los 16 litros y á 0.20 uno.

NO CONFUNDIRSE

José Zorrilla, 20 y **Cervantes, 21.**

Se sirve á domicilio

Nueva empresa de coches

Francisco Sanz

Esta empresa dispone de toda clase de carruajes para viajes y paseos. Servicio del Hotel Comercio á todos los trenes.

Abonos y medios abonos. —: Precios módicos.

Administración: **PLAZA MAYOR, 25**

-- "LOS VALDEPEÑAS" --

Gran almacén de vinos en el antiguo local de la Cava Baja

VENTAS POR MAYOR Y MENOR POR EL PROPIO COSECHERO

--:Matías Fernández Díez:--

De Villarrubia de Santiago

No comprar sin antes visitar esta casa, donde encontrareis clases inmejorables á precios sin competencia.—Servicio á domicilio

Almacenes en León y Oviedo

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Ampliaciones fotográficas inalterables.
Pintura al óleo, pastel y acuarela.
Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5

MADRID

Placas, carteles-calandarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.
Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

LABRADORES Gran ocasión

Por imposibilidad material para poder explotarlos, se arriendan los magníficos cotos Villa-Paz y Villa-Carmen, de 65 y 25 hectáreas, respectivamente, de cabida aproximada. Son de regadío, bañados por la acequia del canal del Duero, emplazados en las afueras de Valladolid, á un kilómetro y á 200 metros, respectivamente, de la parada del tranvía de la Rubia, ó sea á diez minutos de la Plaza Mayor de Valladolid y á dos kilómetros de la fábrica de azúcar. Tienen magníficas casas para los arrendatarios y otras para los obreros. Se arrendarán en muy buenas condiciones siempre que los arrendatarios sean inteligentes en el cultivo intensivo y tengan absoluta garantía.

Se vende la cosecha de dicha finca (2.000 cántaros próximamente) de rico vino clarete de mesa, pues tienen algo de viñedo.

También se vende locomovil inglesa de alta y baja presión 12 caballos. Para más informes, dirigirse al propietario, Norberto Adulce, del Comercio de Valladolid.

EMULSION NADAL

Única de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	883.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros
Barcelona, Princesa, 21
FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA
Pidanse precios y noticias mercantiles
DELEGACION EN MADRID:
Calle del Barquillo, núm. 26.
Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 14'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 11'25 pesetas fanega.
Cebada, á 7'50 id. id.
Algarroba, 11'00 id. id.
Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, á 46 pesetas.
Id. de 1.º sacco de 100 id. 45 id.
Id. de 2.º id. id. 44 id.
Id. de 3.º sacco de 70 id., 18 id.
Salvados
De 1.º clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.
De 1.º id. id. de 40 id. 8'00 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.

AREVALO
Trigo, á 60 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 44 y 45 id.
Cebada, á 28 y 29 id.
Algarroba, á 38 y 39 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
Calculase la entrada de trigo en 300 fanegas.

FUENTEPELAYO
Trigo, la fanega, 14'25 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 7'25 id.
Algarroba, id. 10'50 id.

Yeros, id. 10'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 21 id. Corresponsal.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 59 reales.
Centeno, id. 41 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 42 id.
Harina de 1.º, arroba 21 id.
Id. de 2.º, id. 19 id.
Id. de 3.º, id. 17 id.
Salvado de 1.º, fanega 32 id.
Patatas, 7 id. arroba.
Avena, id. 22 id.
Yeros, id. 39 id.
Garbanzos superiores, á 140 id.
Id. regulares, 120 id.
Id. medianos, 100 id. Corresponsal.

HOMTALBILLA
Trigo, la fanega, 59 reales.
Centeno, id. 40 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 40 id.
Yeros, á 38 id.
Avena, á 21 id.
Garbanzos, á 140 id.
Patatas, la arroba, á 8 id.

PEÑAFIEL
Trigo, á 60'00 reales, fanega.
Centeno, á 44 id.
Cebada, á 28 id.
Yeros, á 34 id.
Avena, á 23 id. Corresponsal.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 8'50 id.

Algarroba, id. 11'75 id.
Yeros, id. 11'50 id.
Avena, id. 6'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 22 id.
Mucha afluencia á vender y á comprar. Corresponsal.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 61'00 reales fanega de 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 450 fanegas de trigo, que se pagaron á 60 reales, las 94 libras.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 22'00 id. Corresponsal.

TURÉGANO
Trigo, 58 reales fanega.
Centeno, 41 id. id.
Cebada, 31 id. id.
Algarroba, 50 id. id.
Yeros, 33 id. id.
Patatas, arroba, á 1'75. Corresponsal.

SANTA MARÍA DE NIEVA
Trigo, la fanega, 58 reales.
Centeno, id. 41 id.
Cebada, id. 26 id.
Algarroba, id. 40 id. Corresponsal.

EL LEGRJO NÚMERO 113

—Escuchad. Estas alhajas eran de vuestra madre, de la marquesa, de una santa y noble mujer, que desde el cielo vela sin dudar por vos. Estas alhajas no se han separado nunca de mí, y durante la emigración, en los días de más necesidad, no he pensado jamás en venderlas. ¡Hasta empeñarlas me parecía un sacrilegio! Pero hoy es distinto. ¡Tomadlas y vendedlas vos!

—¡No, padre, no!

—Tomad; si vuestra madre estuviera aquí, os diría lo que yo os digo. Hoy es preciso salvar la vida, el honor del primogénito de Clameran, que puede peligrar por un poco de oro.

Con los ojos inundados de lágrimas, Gastón cayó de rodillas delante de su padre, tomó su mano, la llevó á los labios y murmuró:

—¡Gracias, padre, gracias! En mi presuntuosa vanidad de joven me he atrevido á juzgaros sin conoceros. Perdonadme. Acepto estas alhajas, pero solo como un depósito confiado á mi honor, del que espero daros cuenta un día.

La emoción iba dominando al marqués de Clameran y á Gastón, que dejaba correr el tiempo; pero el alma de Luis no era de las que se conmueven con tales espectáculos.

—¡El tiempo vuela!—murmuró.
—Es verdad; partid, hijo, partid, y Dios proteja al mayor de Clameran.

Gastón se había levantado lentamente.
—Antes de dejaros, padre—murmuró—tengo que cumplir un deber soñado. A esa joven cuya defensa he tomado esta noche, á Valentina, la amo.

—¡Oh!

—Y os suplico, padre mío, que pidais para mí á madama de La Verberie la mano de su hija. Etoy seguro de que Valentina no vacilará en compartir mi destierro, y se reunirá conmigo donde quiera que yo vaya.

Gastón se detuvo, aterrado del efectos que producían sus palabras. El marqués se iba poniendo rojo, amoratado, como si estuviera próximo á un ataque de apoplejía.

—¡Eso es monstruo—dijo—es una locura!

—La amo, padre; la he jurado que no tendré otra esposa que ella.

—Pues morireis soltero.

—No; me casaré—exclamó Gastón animándose poco á poco—se lo he jurado; va en ello su honor.

—¡Simplezas!

—Valentina será mi mujer, os digo, porque es demasiado tarde para recoger mi palabra, porque aunque no la amase, me casaría, porque lo que se decía en el café públicamente era que yo soy su amante, ¡y lo que se decía era verdad!

Gastón de Clameran había contado con la impresión que produciría en el marqués esta revelación, pero se engañaba. El marqués tan irritado, pareció desprenderse de un peso enorme, y una sonrisa maligna entreabrió sus labios.

—¡Hola!—dijo.—¿Sois su amante? Os felicito, conde; dicen que es muy linda la chica.

—Señor—interrumpió Gastón—¡olvidais que la amo? ¿Que he jurado ser su esposo?

—¡Bah! ¡bah! Teneis escrúpulos singulares. ¿No hizo lo mismo uno de sus abuelos con una de nuestras abuelas? Quedamos pagados. ¡Cuando os digo que lo celebro!

—¡Por la memoria de mi madre, por nuestro nombre, os juro que será mi mujer!

—¿Es posible?—exclamó el marqués ya exasperado.—¿Y os atreveis á decirlo en serio? Nunca, ¿lo entendéis? nunca tendreis mi consentimiento. ¿Sabeis si me es caro el honor de nuestra casa? Pues bien, consentiría veros en presidio antes que marido de esa aventurera.

Esta última palabra sacó de su centro á Gastón.

—Cúmplase, pues, vuestro deseo, padre. Me quedo; me prenderán, harán de mí lo que quieran; renuncio á una vida sin esperanza. Tomad esas alhajas; me son inútiles ya.